

“中环杯”首届合肥青年创业大赛总决赛暨颁奖典礼落幕 “绿色健康”主题闪耀总决赛 “天然红色素”勇夺“创业之王”

2012年1月7日,由共青团合肥市委、合肥市青年企业家协会等单位联合主办,中环投资集团冠名赞助的首届“中环杯”合肥青年创业大赛总决赛在合肥广电中心1500m²演播大厅完美落幕。从参赛的169个项目中脱颖而出的6位创业精英在经历了近两个小时的激烈角逐后,最终一号选手张坤凭借“年产240吨紫甘薯天然红色素”项目夺得冠军。本次总决赛的6个项目,涵盖了从现代农业到新能源等领域,“绿色健康环保”成为众人关注的焦点。张坤在捧走10万元奖金的同时,还将有机会获得最高1000万元的风险项目投资资金。

合肥市委副书记、代市长张庆军,合肥市委常委、副市长卢仕仁,合肥市人大副主任邹吉昌、副市长杨增权、市政协副主席王世清,中环投资集团董事长余竹云等相关领导和嘉宾出席了本次大赛。 谈正民

“绿色健康”和“创新技术”成当天亮点

本次总决赛的6个项目中,除了5号选手的项目属于建筑业外,其他5位选手的项目都不同程度地涉及了“绿色”主题。1号选手张坤的“年产240吨紫甘薯天然红色素”用天然的红色素取代苏丹红等对人体有害的工业色素,紫甘薯做的红色素没有污染和毒副作用,是纯天然的绿色材料。他也将“关注绿色、关注天然”作为项目介绍的结束语;2号选手的花草果蔬茶项目更是与

人们饮食息息相关的绿色项目;3号选手作为参赛的唯一一位90后女选手,其项目的主题为“有机硒高效农业”;4号选手则将目光投入风力和光能发电技术的新能源发电;而6号选手钱丰则将生态软装作为自己的创业项目,将绿色与家居完美结合。

除了关注“绿色健康”的主题之外,关注创新也成为本次大赛参赛项目的一大亮点。技术出身的4号选手官正在回答评委提问

时表示,其项目的微风发电、全天候发电为国内首创,创新已经成为其项目的核心竞争力,其推出的产品也将不断创新,至第5代的成熟产品时才有可能正式推向市场,他更是喊出了“只有创新才能长久”这样的口号。而原合肥市政协副主席、科协主席盛志刚在提问5号选手时,也将知识产权作为了主要的问题,而选手的回答无疑让他十分满意,“已经或陆续在申请十几项专利技术”。

决赛竞争进入白热化 6精英过关斩将PK对决

据悉,首届合肥青年创业大赛自2011年8月4日正式启动以来,历经提交创业计划书、初赛、复赛、决赛等环节,先后举办了创业导师团进高校、创业技能培训、素质拓展、青年创业论坛等活动,169个项目经过4个月的筛选与历练,历时5个多月,最后6名选手进入总决赛。

总决赛共分三轮进行。第一轮由选手做一段限时90秒的参赛项目介绍,并接受现场评委的提问。而担任本次大赛评委的无疑也都是省内的一批重量级人物,原合肥市政协副主席、科协主席盛志刚,合肥市委宣传部长张向东,中环投资集团董事长、省青联副主席余竹云,合肥工业大学教授、营销研究所所长李德明,合肥荣事达太阳能科技有限公司董事长、合肥市青联副

主席潘保春,安徽同兴科技发展有限公司董事长、合肥市青企协副会长罗群,合肥市国正小额贷款有限公司总经理江鑫纷纷为选手现场点评。经过第一轮角逐,1号选手张坤、5号选手包劲松、6号选手钱丰分别以5盏灯、6盏灯、4盏灯不相上下的成绩,晋级第二轮。

“选择和努力哪个更重要?”“在未听到反对意见前,是否不会做出决策?”“在西游记的唐僧师徒四人中,选择一个进入你的团队,你会选择谁?”……第二轮比赛,由选手从大屏幕的“青春创业”四个字选出一个字,分别抽出一个题目,并结合创业经历进行作答。本轮比赛由中央驻皖媒体及安徽省内媒体的资深记者组成的大众评审团进行投票。此轮1号和5号选手双双晋级,6号

选手以4票之差获得季军。

所谓“知己知彼,百战不殆”,第三轮比赛,台上留下的两位选手需互相评价对方创业项目优劣,并提出质疑,针锋相对。5号选手包劲松对红色素提取效率是现有技术的5倍左右这一点提出质疑,有理有据的疑问让观众也不禁倒吸一口气。只见张坤应付沉着,“我们的技术确实不是自己研发的,而是和中科大等合作的,但是我们签署了独家合作协议,国内只此一家可以使用;传统技术采用的是物理提炼,而我们是生物和化学提炼法,所以效率高出很多,这点完全没有问题!”张坤坚定的回答终于彻底胜出。最终,张坤以4票对3票的微弱优势打败包劲松,一举夺魁,获得10万元的奖金并有机会获得最高1000万元的创业基金。



合肥市委副书记、代市长张庆军发表讲话



中环投资集团董事长余竹云担任大赛评委

冠军张坤领取奖金



大赛激发青年创业热情“创业路上不孤单”

合肥市委副书记、代市长张庆军在颁奖现场表示,6位选手在总决赛的精彩对决,充分展示了合肥青年创业创新的激情和奋发向上的良好风貌,看到了合肥青年的创业热情。他表示,合肥发展美好的愿景为广大青年提供了干事创业的广阔舞台,青年最富创业激情,最具创新潜能,理应成为创业创新的尖兵,在创业的大潮中创造自我价值,塑就人生辉煌。

据了解,本次大赛作为合肥市首届面向青年的创业赛事,旨在为合肥青年创业者们提供一个展现个人才华的舞台,促进创业经验的学习交流,推动安徽经济转型发展与青年创业能力的提升。中环投资集团作为大赛的赞助方,不仅全程大力支持此次活动,还通过共青团合肥市委委员会成为首批合肥市青年就业创业见习基地,为创业青年搭建创业服务平台,促进创业项目孵化落地。在大赛现场,中环投资集团董事长余竹云接受了记者的采访,他表示,作为一名新时代的青年微商,支持青年创业始终都是中环投资集团和他本人义不容辞的责任。他将切实履行义务,为合肥青年的创业贡献中环集团和他本人最大的力量,为创业青年提供尽可能多的帮助。他同时表示,中环投资集团也将通过自身努力,依靠社会各界的支持,不断创造更多的社会价值,提供更多的社

会服务,为合肥的未来发展,为合肥青年的成长成才贡献力量。

余竹云也结合自身创业经历,给广大青年创业者提出了三条建议:第一是要诚信,第二是要好学,第三是要吃苦耐劳,坚韧不拔。他表示,参加比赛的选手都很有激情,创业决心很大,但在团队建设、市场运营、财务预算、风险控制等方面还不太健全,希望他们以后多关注学习这方面的知识,相信创业之路会走得更顺畅。盛志刚表示,合肥作为创新型城市,企业家是第一资源。创业大赛这样的赛事非常有意义,为青年人提供了展示和交流的平台,激发了更多的创业激情,参赛的选手无疑都将成为未来的企业家,对他们抱有极大的期望,非常看好。

而大赛冠军获得者张坤则表示,通过青年创业大赛,让自己的项目为更多人所熟知,也通过大赛认识了一批志同道合的好朋友,感觉到在创业之路上自己并不孤单,冠军的荣誉也会激励自己以更大的热情投入到创业中去。他同时告诉记者,这10万元奖励属于团队,他会将这笔资金大部分用于产品的研发。

据了解,本次大赛所有符合贷款条件的获奖项目,均可享受贴息贷款政策,其他选手均有机会获得风险投资公司资金扶持以及包括政府资金补贴、贷款、贴息、担保、税费减免内的政策支持。



选手激情昂扬,对未来充满期望